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Câu 1. [2H3-3.1-1]  [THPT Lê Hồng Phong] Trong không gian với hệ tọa độ
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Dễ thấy 
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Câu 2. [2H3-3.1-1] [THPT Hà Huy Tập] Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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Thay trực tiếp tọa độ các điểm trên vào đường thẳng 
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Câu 3. [2H3-3.1-1]  [THPT Nguyễn Trãi Lần 1] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Thế tọa độ điểm 
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Câu 4. [2H3-3.1-1]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Trong không gian 
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. Trong các vectơ sau vectơ nào là vectơ chỉ phương của đường thẳng 
[image: image34.wmf]d

.

A. 
[image: image35.wmf](

)

2;1;2

u

r

.
B. 
[image: image36.wmf](

)

1;1;3

u

--

r

.
C. 
[image: image37.wmf](

)

2;1;2

u

---

r

.
D. 
[image: image38.wmf](

)

2;1;2

u

--

r

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.

Đường thẳng 
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Câu 5. [2H3-3.1-1]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Trong không gian với hệ tọa độ 
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[image: image50.wmf].

AB

.

A. 
[image: image51.wmf]231

115

xyz

++-

==

-

.
B. 
[image: image52.wmf]2

3

15

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=-

í

ï

=-+

î

.
C. 
[image: image53.wmf]1

2

45

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=-

í

ï

=+

î

.
D. 
[image: image54.wmf]124

115

xyz

---

==

-

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.


[image: image55.wmf](

)

1;1;5

AB

=--

uuur

.

Vậy phương trình  chính tắc của đường thẳng  
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Vậy đáp án D không phải là phương trình đường thẳng 
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Câu 6. [2H3-3.1-1]  [THPT chuyên Lam Sơn lần 2] Trong không gian với hệ toạ độ 
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Đường thẳng đi qua 
[image: image71.wmf]M
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Câu 7. [2H3-3.1-1]  [THPT An Lão lần 2] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Ta có 
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Đường thẳng 
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Câu 8. [2H3-3.1-1]  [THPT An Lão lần 2] Cho đường thẳng 
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 Viết phương trình chính tắc của đường thẳng 
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Từ phương trình tham số ta thấy đường thẳng 
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Suy ra phương trình chính tắc của 
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Câu 9. [2H3-3.1-1] [Minh Họa Lần 2] Trong không gian với hệ tọa độ 
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. Vectơ nào dưới đây là vectơ chỉ phương của 
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Đường thẳng 
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Câu 10. [2H3-3.1-1] [CHUYÊN VÕ NGUYÊN GIÁP] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Ta có 
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 là một VTCP của đường thẳng đi qua hai điểm 
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Câu 11. [2H3-3.1-1] [THPT chuyên Thái Bình] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Thay tọa độ 
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Câu 12. [2H3-3.1-1] [THPT chuyên Biên Hòa lần 2] Phương trình nào sau đây là phương trình chính tắc của đường thẳng đi qua hai điểm 
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[image: image152.wmf]AB

 là 
[image: image153.wmf]123

234

xyz

--+

==

-

.
Câu 13. [2H3-3.1-1] [TT Hiếu Học Minh Châu] Trong không gian với hệ tọa độ [image: image154.wmf]Oxyz
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Câu 14. [2H3-3.1-1] [THPT Ngô Gia Tự] Trong không gian 
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Vì 
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Câu 15. [2H3-3.1-1] [THPT Lý Văn Thịnh] Cho đường thẳng 
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Câu 16. [2H3-3.1-1] [THPT LƯƠNG TÀI 2] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 17. [2H3-3.1-1]  [208-BTN] Trong không gian với hệ tọa độ 
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 Hỏi điểm 
[image: image199.wmf]M

 nào sau đây thuộc đường thẳng 
[image: image200.wmf]D

?
A. 
[image: image201.wmf](

)

3;2;5

M

-

.
B. 
[image: image202.wmf](

)

3;2;5

M

.
C. 
[image: image203.wmf](

)

3;2;5

M

---

.
D. 
[image: image204.wmf](

)

3;2;5

M

--

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

Ứng với tham số 
[image: image205.wmf]2

t

=

 ta được điểm 
[image: image206.wmf](

)

3;2;5

M

-

.

Câu 18. [2H3-3.1-1] [THPT Thuận Thành] Vectơ nào sau đây là một vectơ chỉ phương của đường thẳng 
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Câu 19. [2H3-3.1-1] [THPT Thuận Thành 2] Trong không gian 
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Chọn D.

Câu 20. [2H3-3.1-1] [THPT Quế Vân 2] Cho đường thẳng 
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Câu 21. [2H3-3.1-1] [TT Tân Hồng Phong] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 22. [2H3-3.1-1]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 23. [2H3-3.1-1] [BTN 161] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Dễ thấy vectơ chỉ phương của 
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Câu 24. [2H3-3.1-1] [THPT Nguyễn Huệ-Huế] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Vec tơ chỉ phương của đường thẳng 
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Câu 25. [2H3-3.1-1] [THPT Nguyễn Huệ-Huế] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 26. [2H3-3.1-1] [THPT Hùng Vương-PT] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 27. [2H3-3.1-1] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 28. [2H3-3.1-1] [THPT Chuyên Phan Bội Châu] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Câu 29. [2H3-3.1-1]  [THPT Hoàng Văn Thụ (Hòa Bình)] Trong không gian 
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Câu 30. [2H3-3.1-1]  [208-BTN] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 31. [2H3-3.1-1] [Cụm 8 HCM] Trong không gian 
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Chọn C.

Câu 32. [2H3-3.1-1] [Cụm 7-TPHCM] Trong không gian với hệ toạ độ 
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